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三峡大学关于受处理处分干部后续教育管理使用问题专项治理工作的总结报告

中共湖北省委组织部干部监督处：

根据《关于开展受处理处分干部后续教育管理使用问题专项治理的通知》（鄂组通〔2017〕31号）文件要求，学校党委高度重视，立即研究部署开展专项治理工作。现将我校关于受处理处分干部后续教育管理使用问题专项治理工作情况报告如下：

一、专项治理工作开展整体情况

学校党委进一步提高政治站位，深入学习领会习近平总书记系列重要讲话精神特别是７(２６讲话精神，认真贯彻落实中央全面从严治党和全面从严管理干部要求，深刻认识到专项治理工作的重大意义。根据受处理处分干部教育管理使用有关文件要求，对十八大以来学校受到处理处分干部的后续教育管理使用情况开展了一次集中排查，着力发现和解决对干部的处理处分决定和跟踪教育管理落实不到位，以及对受处理处分干部使用政策把握不到位的问题，推动学校受处理处分干部教育管理使用工作更加规范有序。通过专项治理工作，在学校营造容错纠错、干事创业的良好氛围，为学校“双一流”建设和发展，以及学校更好地促进地方经济社会发展提供坚强组织保障。

二、专项治理工作的组织领导

学校党委决定专项治理工作由党委组织部牵头、校纪委协助，在专项治理工作启动的同时，成立了以学校党委书记李建林同志为组长，党委副书记田斌同志、纪委书记王新祝同志为副组长，党委常委兼组织部部长李红同志、纪委副书记兼监察处处长王耀辉同志、组织部副部长赵静同志、监察处副处长胡长贵同志、组织部干部监督科科长陈继华同志为成员的领导小组。同时成立由党委组织部和校纪委相关工作人员组成的工作专班，具体负责专项治理的日常工作。

三、专项治理工作的全面排查与整改落实情况
为确保专项治理排查工作到边到角无遗漏，确保工作取得实效，专项治理工作分为两个阶段实施：

（一）初步梳理排查阶段。9月15日前，由党委组织部和校纪委分别梳理本部门相关数据，列出问题清单。

（二）全面排查落实阶段。10月1日前，由专项治理工作专班对受处理处分干部情况，逐人、逐事进行落实，确保情况清楚、数据准确。
通过全面梳理排查，十八大以来我校受处理处分干部共有32人次，按照受处理处分时职级分，正县处级15人次、副县处级7人次，正乡科级及以下10人次；按照受处理处分种类分，组织处理14人次、党纪处分11人次、政纪处分5人次、被追究法律责任2人次。

从受处理处分人员来看，共涉及干部24人，其中正县处级干部12人、副县处级干部3人、正乡科级及以下干部9人。

通过对受处理处分干部情况的自查，我校未发现对干部处理处分落实不到位和干部使用政策把握不到位的问题，但存在对受处理处分干部的跟踪教育管理落实不到位的问题。主要表现为在中央和湖北省有关文件制定之前，存在落实帮带责任制和落实影响期满考核工作不到位或不规范的问题。

四、专项治理工作的几点思考和建议

一是要进一步加强学习。要及时学习领会中央和省关于干部选拔任用、干部管理监督新的文件、制度和办法，及时部署落实，确保执行中央和省的文件不打折扣。

二是要进一步发挥好组织、纪检等部门的联合协同工作机制作用。要充分发挥组织、纪检、审计等部门的联动工作机制，确保日常工作沟通机制运行顺畅有效。

三是要进一步规范对受处理处分干部后续教育管理使用工作。要根据本次专项治理工作中取得的经验和做法，进一步细化工作流程，确保每一个环节工作到位不缺失、程序规范无遗漏，既体现组织对受处理处分干部的关心，又维护组织人事纪律的刚性约束。

专此报告。

附件：1.三峡大学十八大以来受处理处分干部后续教
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3.三峡大学受处分处理干部后续教育管理使用

问题专项治理情况汇总表

4.三峡大学受处分处理干部后续教育管理使用

问题专项治理情况统计表

                    中共三峡大学委员会

                     2017年10月26日

	三峡大学党委办公室
	 2017年10月26日印发

	      共印6份


PAGE  

